



全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會（下稱「殘特奧會」）乒乓球項目，昨日迎來首個誕生獎牌的比賽日，在TT9（肢體殘疾組）團體比賽金銀牌爭奪戰中，港隊1：3不敵由四屆奧運會金牌得主、乒壇傳奇趙帥領銜的河北隊，收穫一面寶貴的銀牌，創造了港隊在殘特奧會乒乓球團體比賽的歷史最好戰績。在隨後的TT8男子團體賽中，港隊在循環賽戰勝安徽隊奪得銀牌，港隊一日收穫兩銀超出預期。港隊教練組表示，這次奪銀是對全隊每天四五個小時艱苦訓練付出的最好獎賞。

●香港文匯報記者 敦敏輝 廣州報道

●港隊和河北隊在TT9頒獎儀式上。

香港文匯報記者 敦敏輝 攝

TT8及TT9組別連奪兩銀

港乒創團體賽最好成績

殘特奧會乒乓球競賽12月5日在廣州體育職業技術學院開賽，全國31支隊伍318名運動員在廣州賽區展開角逐，共產生68面金牌。其中，港隊共派出30名運動員，在所有參賽隊伍中規模最大，參與輪椅組、站立組、聽力殘疾組三個組別各項目的角逐。在率先打響的團體賽中，港隊TT9組在循環賽中展現出較高的競技水平，在循環賽首場比賽中以3：0戰勝海南隊，次戰又以同樣的比分戰勝四川隊。昨日，港隊與河北隊相遇，勝者將獲得男子團體TT9組別冠軍。

河北隊是殘特奧會的「常勝軍」，本屆比賽之前已經在該組別實現三連冠。河北隊的趙帥是中國乒壇傳奇，曾連續奪得倫敦、里約、東京三屆殘奧會男子TT8級單打冠軍，在巴黎殘奧會上亦斬獲混雙金牌。

在首場比賽中，港隊員何嘉盛順利以11：4、11：2、11：4的較大優勢戰勝河北隊張昊澤。第

二場比賽港隊由有四屆殘特奧會參賽經歷的王志賢，對陣河北隊奧運冠軍趙帥。第一局，趙帥11：3輕取王志賢，第二局，王志賢以11：9扳回一局。不過，趙帥憑藉體力和豐富的大賽經驗，擴大了領先優勢，隨後連勝兩局，幫助河北隊將大比分扳平。隨後兩場對抗，港隊陳思魯、何嘉盛分別以1：3、0：3不敵河北隊韓亞傑。河北隊在TT9組別上實現創紀錄的殘特奧會四連冠，而港隊則突破上屆殘特奧會一面團體賽銅牌的戰績，收穫了港隊首個殘特奧會乒乓球團體賽（包括男、女所有組別）的首面銀牌。

在昨日下午的TT8男子團體賽中，港隊以3：0戰勝安徽隊，以二勝一負的戰績收穫銀牌，再創港隊殘特奧會該項目歷史最佳戰績。港隊選手黃翰林表示，隊員們放開打比賽，每一場都全力拚搏。其中，3：2驚險戰勝福建隊是奪銀路上的關鍵一戰。

奧運冠軍讚港兵進步

對於港隊競技水平，奧運冠軍趙帥給予高度評價。他表示，港隊參加的國際比賽多，隊伍得到很好的歷練。從今次比賽看，香港隊平日的訓練十分得當，拚搏精神令人欽佩。

港隊TT9組選手王志賢表示，有奧運冠軍趙帥坐鎮的河北隊實力強勁，自己對陣趙帥是以「衝擊他」的心態去比賽，同時也是學習的好機會。「我看過他很多比賽，基本功非常扎實，自己賽前為此做了大量準備。今場比賽，他的發球又有變化，常常讓我反應不過來。後面雖有調整，但穿戴肢體讓自己在體力上吃虧。整體上，我的發揮還不錯，贏下了他一小局，第四小局甚至也有機會。」王志賢說，本場比賽收穫很大，一方面得到和高水平運動員較量和學習的機會，另一方面，之前參加過殘特奧會、亞錦賽、亞運會的最好成績是第三名，今次終於突破，獲得了一面寶貴的銀牌。接下來，還將參加單打、雙打、混雙的比賽，希望能夠再有突破。

港隊TT9組教練廖天真表示，港隊今次在不同組別派出了七名教練員和30名隊員參賽，就是力爭在獎牌上取得突破，首個獎牌日收穫兩面銀牌，是很大的驚喜。「政府和協會提供了很多資源給香港乒乓球隊，這些年也請了不少高水平教練員，隊員們每天訓練四五個小時以上，這些都是港隊成績取得突破的重要原因。」廖天真說。



●趙帥（左）與王志賢合影留念。

香港文匯報記者 敦敏輝 攝

●在TT8男子團體比賽中，港隊戰勝安徽隊。

香港文匯報記者 敦敏輝 攝



●王志賢（右）與奧運冠軍趙帥在比賽中。

香港文匯報記者 敦敏輝 攝



►羅少華獲勝後與團隊擊掌慶祝。

香港文匯報記者 敦敏輝 攝

上海電競賽《守望先鋒》項目WAY讓二追三奪冠

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報道）6日深夜，2025上海電競大師賽《守望先鋒》項目在上海靜安體育中心體育館決出勝負。Once Again（原OA）、WAY、T1及Team CC共四支頂尖戰隊同台競技，以「搶三」單淘賽制展開激烈角逐，最終WAY以決賽時的讓二追三逆轉擊敗T1奪冠。

首先進行的兩場四進二比賽中，WAY與T1分別和Once Again及Team CC戰成3：1成功晉級。決賽在兩支韓國戰隊間展開。

第一張地圖伊利奧斯，比賽伊始，雙方打得十

分膠着，WAY先下一城的情況下，T1迅速調整狀態，尤其是Fleta的死神憑藉靈活走位和近距離爆發傷害，打出了不錯的突擊，最終T1以2：1拿下第一張地圖的勝利。

第二張地圖國王大道，兩邊依舊打得很兇，想用傳送門當成奇招的WAY，沒有收到預期的效果，所以最終T1有驚無險地拿下了第二張地圖的勝利。

正當眾人以為T1已經勝券在握時，第三張新渣客城，WAY的SEONJUN拿出了探奇，將場上的局面全面扭轉，迅速扳回一城，並乘勝追擊。在

第四張圖香巴里寺院的較量中，SEONJUN的探奇又一次為戰隊「立功」，將大比分扳平。

最終，雙方來到了決勝地圖魯納塞彼。比賽進行大半時，WAY推進的總距離明顯超過對方，不過這時候的T1也並不是毫無機會。在最後關鍵性的團戰中，WAY全員極限發揮，以驚人的1換5拿下團戰勝利，同時也取得了這場賽點局的勝利。

值得一提的是，雖然T1未能捧得冠軍獎盃，但對T1俱樂部守望先鋒項目主教練金炳善來說，這次上海之行依舊意義非同尋常。2019年賽事創立，他曾以選手身份代表上海龍之隊在這個舞台奪冠。如今多年過去，他和這個項目一起重回大師賽，還以教練兼隊員的身份一路殺進決賽。台下觀眾為他響起的歡呼從未停止，他的感受是「離開這樣的氛圍已經很久了，回到上海的感覺真好。」



●方凱申創出個人最佳成績。

夏微 攝

方凱申創生涯最佳戰績

香港文匯報訊（記者 張發兒）一眾港將在戰畢全運會後回歸國際賽，其中男重代表方凱申於溫哥華重劍世界盃闖入八強，創下生涯最佳戰績；女重方面，世界排名第四的余繕妍則在16強止步。

溫哥華重劍世界盃共有兩名男重港將打入正賽，其中方凱申於首圈走來自俄羅斯的中立劍手，去到32強硬撼世界排名第四的意大利劍手迪維杜利，並以15：12取勝，其後再擊敗以色列劍手，不過在八強則以7：15不敵巴黎奧運會

銅牌得主艾沙伊德，無緣踏上頒獎台，但仍創下生涯最佳戰績。而另一港將劉昊峯在首圈以一劍之差擊敗來自俄羅斯的中立劍手，惟在32強不敵瑞士劍手出局。

女子重劍方面，余繕妍接連刺走加拿大和烏克蘭劍手，只可惜在16強不敵俄羅斯劍手，16強止步；朱嘉望則在64強出局。

至於福岡站男花團體賽方面，由張家朗、蔡俊彥、林浩朗及何承謙組成的港隊，在16強以一劍之差不敵加拿大。

高百接力賽點燃濱江

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報道）高百接力賽十周年暨2025年度總決賽昨在上海黃浦徐匯濱江舉行。從全國七大賽區及城市分站賽脫穎而出的頂尖高校賽隊及特邀、外卡賽隊共計100支隊伍、近1,300名青年運動員參賽。

本屆總決賽延續高百的傳統長距離團體接力賽制，採用10×16公里全程接力形式，總距離達到160公里。在此基礎上，為使比賽

更具觀賞性與挑戰性，本次賽事在競賽規則上進行了大膽創新。根據全新競賽規則，每隊10名運動員分為A組、B組、C組三個常規接力組和決勝組G組。常規組別的累計用時將直接影響各隊在G組的出發順序，不僅考驗選手個人能力，更考驗十人整體的體能分配與策略執行。團隊必須在耐力、配速、排兵布陣和交接銜接上都做到極致默契，才能在最終的決勝段拉開差距、鎖定領先位置。



●選手在比賽中。

香港文匯報記者 夏微 攝

蘇翊鳴世盃北京站奪冠



●蘇翊鳴在頒獎儀式上。

香港文匯報訊（記者 楊奇霖）2025至2026賽季國際雪聯單板及自由式滑雪大跳台世界盃北京站日前在首鋼「雪飛天」圓滿收官，中國選手蘇翊鳴在男子單板滑雪大跳台決賽中頂住高強度競爭壓力，三跳均完美演繹1,980度高難度動作，以181.00分的總成績強勢奪冠，斬獲本季世界盃第二冠，實現雲頂站與北京站背靠背登頂的壯舉。

決賽首輪比拼中，蘇翊鳴正腳出發，流暢完成1,980度轉體並穩健落地，斬獲89.00分暫列第三；第二輪他切換反腳出發，再度穩定完成1,980度高難度動作，獲88.50分，兩輪總分177.50分躍居榜首。關鍵第三輪，日本選手木村葵來以91.25分的高分反超，壓力悉數落在最後登場的蘇翊鳴身上。面對絕境，他與教練簡短溝通後沉着應戰，完美呈現1,980度轉體，裁判給出92.00分的高分，助其以總成績181.00分逆轉鎖定冠軍。

此次奪冠對蘇翊鳴而言意義非凡，一年前他曾在此賽事中排名墊底，如今成功實現從倒數第一到冠軍的逆襲。賽後他坦言，全場高水平競爭帶來巨大壓力，但能為觀眾呈現精彩賽事倍感欣慰，而這場勝利僅是米蘭冬奧會備戰路上的關鍵節點，後續將穩步扎實做好每一步訓練。

港六旬伯伯征戰殘特奧會